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Instructions au candidat(e) (8) 7= yiall Cilandad
Important : Le candidat est invité a lire et o8 Bgl B (B)rdisiall Lo Gty sala
suivre attentivement ces recommandations. Lo Jaadl g A8y cilgua o1l

Le document que vous avez entre les mains
est de 3 pages : la premiére est réservée
aux recommandations.
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¢ Répondre aux questions du sujet avec
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précision et soin ; taglic g A8 (e Aladied Lay
L’usage de la calculatrice scientifique | ,# 4sulall AV Jlaaialy &l awy o
non programmable est autorisé ; tAana el AL

Vous devez justifier les résultats

Vous pouvez répondre aux exercices
selon Pordre que vous choisissez, mais
veuillez numéroter les exercices et les
questions ;
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Veillez a la bonne présentation de
votre copie et a une écriture lisible ;
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Il est souhaitable que les pages soient
numérotées pour faciliter la
correction;
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e Eviter I’écriture au stylo rouge ;
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e Assurez-vous que vous avez traité tous
les exercices avant de quitter Ia salle
d’examen.
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Exercice n°1 :(4 pts)

0.75

0.5

0.75

0.5

0.5

1
Soit (un )nEN la suite numérique définie par: u, =0 et u,,, =—(u, +5) pour tout » de IN

On pose pour tout » deN : v = u?"—l

1. Calculerv,, u, et v,
2.a. Vérifier que pour tout » deN : u, =2v +1

2.b. Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison 1

2.c. Montrer que pour tout » deN : v = —%(%)

3.a. En déduire que pour tout » deN : », = —(é) +1

3.b. Calculer lim u,

n—>+w

Exercice n°2 :(2.5 pts)

0.5

1. Vérifier que :
VieIR:(t-2)(t—-3)=1*-5t+6

2.a. En déduire les solutions dans /R de I’équation :
(E):(Inx)>-5lnx+6=0
2.b. Résoudre dans /R ’inéquation :

(D:(Inx)?~5Inx+620

Exercice n°3 :(1.5 pts)

0.5

1. Vérifier que le couple (4;5) est la solution du systéme :

2u—-3v=-7
(3): B
u+v=9

2. En déduire la solution dans /R* du systéme :

2e" -3e* =-7
S":
e+ e =9

Exercice n°4 :(8 pts)

| Partie 1

On considére la fonction numérique g de la variable réelle x définie sur ]O;+00[ par:
g(x)=x—-inx
1. Calculer )lcl_izgg(x) et lim g(x)

X—r+0
x>0

-1
2.a. Montrer que, pour tout x de ]O;+ 00[, g'(x)= =
x
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1 | 2.b. Etudier le signe de g'(x) sur ]0;+ 00[
1 2.c. Calculer g(1) et dresser le tableau de variations de g
0.5 |2.d. En déduire que g(x) >0 pour tout x de ]O;+oo[
Partie 1T
On considére la fonction numérique 7 de la variable réelle x définie sur ]O;+00[ par:
f(x)=x(x+2-2nx)
15 | 1. Calculer £l_r)73f(x) et xl_z)iﬁo f(x)
x>0
1 | 2.a. Montrer que, pour tout x de 105+, £'(x)=2g(x)
0.5 | 2.b. Calculer f(1) et dresser le tableau de variations de f
0.5 2.c. AT’aide du tableau de variations de / , montrer que (‘v’x € [1;+oo[) sx+2-2In xzé
X

Exercice n°5 :(4pts)

0.5

0.5

On considére la fonction numérique % de la variable réelle x définie sur R par :
h(x)= (x-2)e"

1. Calculer Iim h(x) et lim h(x)

X—»—00 X—> 40
2.a. Vérifier que VX €R ;n'(x)=(x-1)¢"
2.b. Calculer h(l) et dresser le tableau de variations de %

3. Dans la figure ci-dessous (Ch) est la courbe représentative de / dans un repére
orthonormé (0;7;]) et (D) la droite d’équation : y=x—-2

Résoudre graphiquement :
a. L’équation : s(x)=x-2

b. L’inéquation : 7 (x)<x-2
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Exercice n°3 :(1.5pts)
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Exercice n°1:(4pts) N
1 5 1
075 | LLyy=—=,uyy=—etvy=—— 0.25x3
2 6 12 On tient
0.5 |24 u,=2v, +1 0.5 compte de la
1 rigueur du
1 2.b. (vn) est une suite géométrique de raison-6~ 1 raisonnement
2 R ion d et des efforts
0.75 .c. v, en fonction de »n 0.75 fournis
0.5 | 3a.u, =—(%J +1 0.5
3.b. limu, =1 La justification
0.5 e 0.5 n’est pas
demandée
Exercice n°2 :(2.5pts)
05 |1 VtelR:(t-2)(t-3)=2-5t+6 0.5
1|22 S ={ee 0.5+0.5
2.b. S =]O;e2Ju[e3;+oo|: ) 0.5 pour les
1 étapes +0.5 pour
la solution
—

1. La vérification que (4;5) est la seule solution 0.25 pour la
0.5 vérification -~
+0.25 pour A %0 ()’ute autre
T méthode
. S'= {(2ln2;ln5 )} 0. 5 pour le0 s correcte est
1 changement +0. acceptée
pour le couple
solution
Exercice n°4 :(8pts)
Partie I
g (x) =x-lInx
L limg(x)=+oo 0.5
1 x>0
lim g(x)=+o 0.25 pour la
e méthode +0.25
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pour le résultat

-1
1 | 2a.g'(x)=2"- 1
X
1 |2.b. g'(x)<0 sur ]0;1] et g'(x)>0sur [1;+oo[ 0.5 +0.5
1 | 2.c. g(1) =1etle tableau de variations 0.25+0.75
0.5 | 2.d. g(x) >0 pour tout x de ]O;+00[ 0.5
Partie 11
f(x)=x(x+2-2Inx)
L. lim f(x)=0 0.5 pour la
=0 méthode +0.25
1.5 pour le résultat
' lim f(x)=+c 0.5 pour la
Kok méthode +0.25
pour le résultat
1 | 2a f'(x)=2g(x) 1
0.5 |2.b. f(1)=3etle tableau de variations de f 2x0.25
0.5 2.c. VXE]O;-F@[ ;x—2[nx>—2 0.5
Exercice n°5 :(4pts)
h(x): (x— Z)e"
1 1. Ilim h(x)= 0 et lim h(x)= +o0 2x0.5 2x0.25 pour la
el T ) justification
1 2.a VXeR ;h'(x)=(x-1)¢ 1
05 |2, h(1)=-e et le tableau de variations 2x0.25
a S=10;2 0.5
15 2o 92102
3.b. 1=[0;2] 1




